

## 我的第二故乡

(任昱，15岁，从小在佳华学校学习汉语，所写文章多次刊登在当地报纸和校刊上，曾获华人少年作文比赛二等奖。)

朋友，你了解加拿大吗？她可是当今世界上第二大国，也是我的第二故乡。她有着辽阔的疆土，富饶的自然资源，以及许多美丽的风景。上帝赋予了她最丰富的宝藏，从而，生活在这块土地上的人们也就幸运地享受这一切了。

加拿大虽占地面积很广，但人口却不多，这是由于加拿大北部酷寒的北极气候，使得很少有人能居住下来，倒是让爱斯基摩人，还有北极熊和海豹等自由地奔驰在这一片白茫茫的天地之间。大部分的加拿大人却分布在南部地区，四分之三的人口都住在城市里，她有着六大主要城市：多伦多，蒙特利尔，温哥华，温尼伯，埃德蒙顿和渥太华，在这里，资讯，交通，工业，文化样样高度发达，使得每年涌进来的二十万新移民纷纷选择在此落脚，并以图发展，也正是这些新移民的到来，为加拿大的多元文化和国家的稳定增添了清新的活力。

可五百年前的加拿大却没有如今这般享有盛名，那时只有少数印地安人住在这广大无边的土地上。他们主要以打猎，捕鱼和农业为生，且常常随着兽群的迁移而迁移。后来，英国人和法国人发现了这块美丽的地方，他们以所带的武器，食物，药品和手饰等从印地安人那里换取珍贵的毛皮和香料，并且，在印地安人的无私帮助下，他们在这块大陆上定居和生存下来。可是，他们为了争夺土地和皮毛生意而开始了战争，最后的结果就是诞生了加拿大这个新国家，而印地安人都被安置进了保留区，从此，这个年轻的“巨人”就飞速地成长起来，步入发达国家之列，并被评为世界上最适合居住的国家。

加拿大的福利制度也是值得称赞的。所有的孩子从小就可以接受良好的免费教育，成年后，还可以选择自己喜爱的工作，开创一片自己的天地，虽然也很辛苦，却比中国的孩子幸福多了。到了晚年，他

们可以享受政府提供的多种老年服务，这些服务充分保障了他们在失去工作能力后的老年生活，使他们可以幸福的安度晚年。

我在加拿大已住了十几年了，对这个国家的了解越多就更加热爱她了，从身边的朋友和周围的邻居那里，更感受到这个多民族大家庭的美好，生活的自由和快乐，我愿意为我的第二故乡贡献出自己的全部能力。